Всегда быть немного сказочником
Среда, 10.11.2010 08:49. Рубрика: Смотрите, кто зашел!    




Детский писатель Григорий Шакулов (1910—1987 гг.) родом из деревни Павловичи, что под Витебском.  Автор восьми книг сказок, выпущенных крымским, архангельским и минским издательствами с 1954-го по 1973 год, считал, что в жизни всегда надо быть немного сказочником. 
Григорий Шакулов учился в педагогическом техникуме в Витебске, в Ленинградской лесотехнической академии имени Кирова на факультете «Зеленое строительство»; он занимался в литературном объединении при редакции газеты «Лесная правда» и в литературном университете при Доме писателей имени Маяковского в Ленинграде. Григорий Логинович работал садовником, лесником и таксатором в лесоустроительных экспедициях в Ленинградской и Архангельской областях, Карелии, Закарпатье, Крыму. Его работа, любовь к лесным красотам дали толчок к творчеству. Стоит лишь услышать названия сказок автора, как тут же перед глазами встает лесное царство: «Березовая роща», «Тополевая веточка», «Рябинка», «В зеленом царстве».
Сказочник Григорий Шакулов был ветераном Великой Отечественной войны. Он ушел на фронт добровольцем, участвовал в прорыве блокады Ленинграда. Награжден орденом Отечественной войны I степени и одиннадцатью медалями.
В конце октября в нашем городе прошел ряд мероприятий, посвященных празднованию 100-летия со дня рождения детского писателя Григория Шакулова. Над этой программой работали сотрудники филиала областного краеведческого музея — Литературного музея и  кандидат педагогических наук доцент кафедры педагогики и психологии и частных методик Витебского областного института развития образования Юлияна Сусед-Виличинская. В числе событий  — театрализация сказки автора «Феник Ур и Ряндочка» в постановке учеников витебской гимназии №1.
В ратуше, областном краеведческом музее, открылась выставка памяти Шакулова «Дорогами доброго сказочника», которую  подготовил Литературный музей. В 2009 году Санкт-Петербургская газета «На страже Родины» опубликовала повесть Шакулова «Солдаты дота 205», газеты с этим произведением представлены на выставке. Здесь также экспонируются несколько книг писателя, публикации, рассказывающие о его творчестве, рукописи, автобиография, документы, личные вещи и тот самый орден Отечественной войны I степени. Глядя на красную походную палатку, заботливо сшитую женой сказочника Анной Андреевой, так и видишь Григория, ютившегося в ней. Воспроизведено даже рабочее место писателя: стол с лампой, часами, учебником машинописи и другими личными вещами. Часть выставки создана членами клуба «Родник» Витебского городского центра детского творчества и  учащимися 4 «Г» класса витебской гимназии №2, а также кружком «Чудесная кисть» (роспись по стеклу, керамике). Тут уже представлены герои сказок писателя — куклы.
21 октября в зале Витебского областного института развития образования собрались учителя младших классов и воспитатели детских садов. Встреча дала возможность ближе познакомиться с творчеством Григория Шакулова. Ученики гимназии №1 воспроизвели на сцене сказки Григория Логиновича, читали стихи.
В рамках программы демонстрировался фильм телерадиокомпании «Витебск» из цикла «Семейный альбом» о жизни и творчестве сказочника, о его нелегкой судьбе. Здесь же в институте развития образования лауреат Шагаловской премии и премии имени В.С.Короткевича Давид Симанович, лично знавший Шакулова,  рассказал о том, как читали его сказки на телевидении, радио, показал фотографии из личного архива.
Самым важным гостем в Витебске в те октябрьские дни была дочь писателя Нина Ильина, которая специально приехала из Петербурга на празднование 100-летия отца на его родине. Она делилась воспоминаниями, рассказала некоторые малоизвестные факты из  жизни отца. А еще Нина Григорьевна привезла новую книгу «Зеленое царство». Она издала ее на собственные средства, а также при поддержке своих детей. Книга содержит 5 стихов и 37 сказок автора. Кстати, планируется, что около 300 экземпляров «Зеленого царства» поступят в витебские библиотеки.
Дочь Шакулова является представителем региональной белорусской национальной культурной автономии города Санкт-Петербурга. Она подробно изучает жизнь и творчество отца, собирает архив.
Мы побеседовали в Ниной Григорьевной во время ее пребывания в Витебске. 
— В сказках моего отца — узнаваемые герои классических белорусских сказок, так хорошо всем известные. Это лисы, волки, зайцы. Особенностью сказок стала их простота. Любому ребенку они понятны, они поучают. Во многих мой отец даже описывал реальные жизненные события. Главная тема его творчества — зеленое царство, говорящие цветочки и листочки — своеобразие, выделяющее тексты отца. Маленькому человечку нужно помочь раскрыть глаза на мир, полюбить его, научить беречь, донести красоту природы. Мой отец любил зеленый мир, и, мне кажется,  в своих сказках он сумел описать эту любовь, благодаря чему у детей есть возможность научиться видеть прекрасное в обыденном. Сказки очень добрые, простые.
— Каким вам запомнился отец?
— Он был трудолюбивым: приходил с работы и вновь садился за дела — писал до поздней ночи, я никогда не видела его без дела. Выходные и праздники мы семьей проводили вместе, гуляли в парках. В нашем доме всегда царила атмосфера добра и теплоты. А еще отец был очень справедливым и скромным. Может, именно из-за скромности не все его произведения опубликованы. Мы с детьми хотим исполнить мечту — опубликовать все неизданные творения отца — это стихи, рассказы, повести, у него их очень много. Он всегда хотел, чтобы люди берегли природу, и старался донести это своими сказками.
— Что бы вы сказали детям, которые еще не знакомы с творчеством  Шакулова?
— Сказки Григория Шакулова очень полезные, воспитывают, формируют добрые чувства, хороший характер. Они  развивают не только наблюдательность за природой, формируют бережное отношение к ней, но и в каждой из них много мудрых, хороших истин, которые воспитывают молодого человека. Написаны простым, но хорошим, художественным языком, настоящим литературным. Ребенок читает и сам делает правильные выводы.
Нина Григорьевна часто бывает в Витебске, проводит в школах и детских садах вечера творчества Григория Шакулова. Именно она стала инициатором празднования 100-летия отца на родине, в Витебске, где он прожил последние 26 лет. Она же предоставила мемориальные вещи для выставки в ратуше. Пока Нина Григорьевна была в Витебске, школьники, приходившие на экскурсию в музей,  могли познакомиться с ней лично: она задушевно читала сказки и рассказывала об отце.
За активную работу по пропаганде творческого наследия Григория Шакулова Нина Ильина была награждена грамотой управления культуры Витебского облисполкома.
Анастасия ХАХЕЛЬ, студентка Института журналистики БГУ.
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