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Бабочки с цветными крылышками, лисята и зайцы... Они же – ученики 4 «Г» класса гимназии №2 – собрались 20 октября на встречу с миром доброго сказочника Григория Шакулова в Витебском областном краеведческом музее.

В окружении книг и персонажей детского писателя Григория Шакулова прошла творческая встреча, посвящённая его 100-летию. Экскурсию в сказочный мир для детей устроили сотрудники литературного и краеведческого музеев Витебска и дочь писателя Нина Григорьевна Ильина (Шакулова).

Герои сказок Григория Логиновича Шакулова – звери, птицы, цветы и деревья, с которыми происходит много увлекательных историй.

Шакулов работал садовником, лесником, лесоустроителем, садил парки, сады. А после работы приходил домой и писал сказки, стихи, повести, рассказы и пьески, в которых раскрывал детям тайны Зеленого царства.

«Мир живой природы очень интересен, – говорил Григорий Шакулов, – надо внимательно вглядываться во всё живое. Встретите лягушонка, жука, шмеля, муравья, паука – не спешите топнуть по ним ногой, а понаблюдайте за ними. Спросите: «Как вы живёте? Что делаете? Куда спешите? Не нужна ли вам помощь?» Деревцо увидите, красивый цветок встретите – не спешите сломать, сорвать. Пусть растут, они украшают нашу землю. В каждом моём рассказе, в каждой сказке мало выдумки. В них больше увиденной и услышанной правды, но в жизни всегда надо быть немного сказочником!»
Дети с интересом посмотрели фильм «Семейный альбом» о Григории Шакулове, а потом показали литературную композицию «Тайны Зелёного царства» по мотивам стихов и сказок писателя. Нина Григорьевна прочла ребятам сказку, которую когда-то читал ей отец, а мальчишки и девчонки с удовольствием придумали свой конец этой истории.

Так необычно открывшуюся выставку «Дорогами доброго сказочника», на которой представлены книги, рукописи Григория Шакулова, его личные вещи, фотографии из семейного архива, можно увидеть в одном из залов краеведческого музея. Здесь же – эксклюзивные мягкие игрушки, созданные членами клуба «Родник» Городского центра детского творчества (руководитель Наталья Смолякова), и рисунки, роспись по стеклу членов кружка «Чудесная кисть» гимназии №2 (руководитель Юлия Козлова). Все эти произведения дети создали под впечатлением сказок Григория Шакулова.

Татьяна СОЛОВЬЁВА, «ВП». Фото автора
Григорий Логинович ШАКУЛОВ родился в деревне Павловичи под Витебском в семье бедных неграмотных потомственных крестьян (был третьим из пятерых детей). Окончил начальную сельскую, затем среднюю школу и педагогический техникум в Витебске (1931).
После окончания Ленинградской лесотехнической академии им. Кирова  работал в лесоустроительных экспедициях в Ленинградской области, Карелии, Закарпатье, Крыму, Архангельской области. С 1960 по 1987 год жил с семьёй в Витебске и работал инженером городского зелёного строительства. 
Автор восьми книг сказок для детей. 
В июле 1941-го ушёл добровольцем на фронт. Участвовал в прорыве блокады Ленинграда. Был тяжело ранен и до окончания войны служил на Ленинградском фронте. Награждён орденом «Отечественной войны I степени» и одиннадцатью медалями («За оборону Ленинграда», «За боевые заслуги», «За победу над Германией» и др.).
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