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Григорий Шакулов.

У современных детей есть многие блага цивилизации: мобильные телефоны вместо мягких игрушек, диски со стрелялками и мультиками вместо любимой книжки. Но, наверное, именно сейчас как никогда им не хватает простых доступных сказок, в которых добро всегда побеждает зло. Таких, которые долгие годы писал и издавал наш земляк Григорий Шакулов. Недавно общественность отметила 100-летие со дня рождения этого автора. На празднование в Витебск приезжала из Санкт-Петербурга его дочь Нина Ильина с презентацией недавно вышедшего сборника сказок «Зеленое царство». На каждой встрече с читателями чувствовалась ее неподдельная гордость и желание рассказать о своем отце, для которого настоящей сказкой был  окружающий мир.
– Нина Григорьевна, в большинстве сказок Григория Логиновича главными героями являются животные и растения. Откуда такая любовь к природе? 
– Наверное, только человек, горячо любящий «зеленое царство», мог писать такие сказки и рассказы для детей. Но в этом нет ничего удивительного. С природой он был на «ты» еще с детства. Под Витебском есть деревня Павловичи, где отец родился и вырос в бедной семье неграмотных крестьян. Часто приходилось не только помогать родителям, но и зарабатывать на жизнь нелегким пастушьим трудом. Поэтому наблюдать и любить живой мир начал еще в детстве. Без раздумий поступил в Ленинградскую лесотехническую академию. На протяжении жизни работал садовником, лесником, лесоустроителем, парками и садами украшал многие города. Я помню, отец рассказывал, как в 1953 году в Крыму Союзом писателей был объявлен конкурс на лучшее произведение для детей. В то время мы жили в Евпатории, он работал там главным садоводом курорта. Вот тогда и решил участвовать в конкурсе. Послал несколько сказок. Они понравились, и отцу присудили за них третью премию. С тех пор он писал для детей.
Всего при жизни Григория Логиновича на свет появилось восемь книг сказок для детей. У них очень добрые названия: «В зеленом царстве», «Рябинка», «Аленушкин козлик» и другие. Его произведения  развивают не только наблюдательность за природой, бережное отношение к ней, но также содержат много мудрых мыслей. Они написаны простым, понятным, но от этого не менее красивым языком. Что мне особенно нравится, это то, что они воспитывают не назидательно. Ребенок их читает и сам делает правильные выводы. Отец всегда говорил, что «в каждом моем рассказе и сказке мало выдумки. В них больше увиденной и услышанной правды, но в жизни всегда надо быть немного сказочником».  
– Каким вы запомнили свое детство, атмосферу, которая царила в доме?
– Это было чудное время. Самые лучшие воспоминания у меня именно о детстве. Я никогда не слышала скандалов, громких разборок. На ночь отец всегда рассказывал мне сказки, я была его первым слушателем. Обычно он писал по вечерам и ночам. Выходные и праздники с семьей проводили вместе, ходили в театры,  музеи и зоопарки. Часто ездили в парк лесотехнической академии, хотя туда нужно было долго добираться. 
Ту искреннюю любовь и заботу, которые я получила от родителей, теперь отдаю своим сыновьям Андрею и Алексею.
Мои родители прожили в браке почти полвека и всегда бережно относились друг к другу. Прошли вместе войну, и это только укрепило их отношения. 
В 1939 году, когда отец закончил лесотехническую академию, его направили работать таксатором. Работа сложная, но отец справлялся и даже находил время помогать отстающим. Под его руководством рабочие прорубали в тайге просеки и визиры, он изучал запасы лесных пород. Иногда приходилось за день проходить до 40 километров, делать записи по пояс в снегу. С той поры осталось много писем.
В 1940 году мама, звали ее Анна Андреевна, уволилась с работы и отправилась за отцом в экспедицию. Он уходил в лес, бывало, на три дня, на неделю. Но дома всегда ждала любящая супруга, теплый очаг, домашний уют. Все это как рукой снимало усталость.
В то время мама из ситца сшила красную палатку, чтобы отец мог прятаться от комаров, а их было тьма: руку выставишь, и через секунду она была уже серой от них. Эта палатка представлена в экспозиции Литературного музея. 
Незадолго до начала войны родителям удалось купить путевку в Крым. Отдохнули на славу. Как оказалось, последний раз перед войной.
Отца в начале войны ранило в бою, но он воевал с фашистами даже в госпитале: своими заметками и стихами, которые печатались во фронтовых газетах. Вскоре мама заболела тифом от зараженной воды, и на лечении в Боткинских бараках от холода у нее началось воспаление легких, потом парализовало ноги. После долгого лечения ей дали инвалидность. В начале 1942 года ее вывезли «Дорогой жизни» – по льду Ладожского озера из блокадного Ленинграда на Большую землю. А отцу после выздоровления от полученного ранения в документах записали «Шакулов Г. Л. – годен к нестроевой службе», поручили снабжать картами все подразделения армии. Но где бы ни находились родители, они всегда писали друг другу теплые письма. Как признавалась мама, только они давали ей силы, чтобы выдержать все невзгоды. 
Я родилась после войны в Закарпатье, где родителям дали свой виноградник. 
В 1990 году я попросила маму рассказать о войне и подробно записала ее воспоминания. Они были опубликованы в книге «Память сердца», выпущенной в прошлом году в Санкт-Петербурге. 
Родители оба были  коммунистами, порядочными, честными людьми. Высоких должностей не занимали, выполняли задания партии добросовестно. Отец всегда боролся за справедливость. Бывало даже такое, что на партсобрании меняли свое решение в отношении напрасно обвиненного работника только благодаря ему. 
–  Я знаю, вы многое делаете не только в Витебске, но и в Санкт-Петербурге, чтобы имя Григория Шакулова помнили, чтобы его творчество знали…
– Да, это так. Я привезла с собой девятую книгу сказок, которую мы с сыновьями издали в прошлом году в Санкт-Петербурге на свои и одолженные деньги. В ней собраны лучшие произведения. Но мой отец ведь писал не только сказки, а и повести, рассказы, стихи. Его повесть по рассказам участника событий Александра Гилепа «Солдаты дота 205» о событиях в июле-августе 1941 года в Витебской области была впервые полностью опубликована в девяти номерах газеты «На страже Родины». В Государственном архиве Витебской области есть фонд Григория Шакулова.
В честь юбилея отца в Витебске и Санкт-Петербурге прошли встречи, посвященные творчеству Григория Логиновича. К примеру, с гимназией №1 мы дружим уже многие годы. Благодаря художественному руководителю образцового фольклорного коллектива «Зорачкі»  Юлияне Самсоновне Сусед-Виличинской в 1995 году совместно с учениками Новкинской школы, где учился мой отец,  в гимназии состоялся первый вечер о нем. И эта традиция продолжается. Также отдельная благодарность директору Литературного музея Светлане Николаевне Козловой, с которой мы также общаемся с 1995 года.  В музее продолжается выставка «Дорогами доброго сказочника», на которой  представлены книги, рукописи, личные вещи моего отца, творчество членов клуба «Родник» центра детского творчества и учеников гимназии №2. Очень благодарна управлению культуры Витебского облисполкома, которое приобрело 300 экземпляров книг для библиотек и наградило меня почетной грамотой за активную работу по пропаганде творческого наследия Григория Шакулова…
Закончить наш разговор хотелось бы словами известного ленинградского критика Олега Рисса, который сказал: «Посадить дерево – это хорошо, но написать сказку, которая поможет развиться нежным росткам детской души, пожалуй, еще лучше». Читайте старые добрые сказки своим детям и внукам. Это будет им только на пользу.

Мария Лялькина, фото автора. Фото из семейного архива.
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